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Wpływ standaryzacji danych wejściowych na ustalenie rangi ważności parametrów układu maszynowego metodami drzewiastymi

W opracowaniu wykorzystano wybrane wyniki badań dotyczące zastosowania pomp wirowych w ruchu turbinowym. Wartości liczbowe parametrów badanego układu zakodowano zmiennymi boolowskimi nie stosując oraz stosując standaryzację. Dla uzyskanych funkcji logicznych zastosowano algorytm do budowy optymalnego zmodyfikowanego drzewa logicznego i otrzymano rangę ważności badanych parametrów (parametr w korzeniu jest najważniejszy, im dalej od korzenia tym ranga ważności mniejsza). Podobnie zastosowano metodę siatkowo-drzewiastą. Takie metody drzewiaste dają podobne wyniki jeśli chodzi o otrzymanie rangi ważności parametrów. Co więcej, obie metody wskazują, że standaryzacja danych wejściowych nie wpływa na ustalenie rangi ważności parametrów badanego układu maszynowego. 

Na Rys.1 przedstawiono optymalne zmodyfikowane drzewo logiczne kodujące funkcję boolowską pochodzącą z danych niestandaryzowanych a na Rys.2 – standaryzowanych. Na Rys.3. przedstawiono wynik zastosowania metody siatkowo drzewiastej dla danych niestandaryzowanych a na Rys.4. – standaryzowanych.


           Rys.1




         Rys.2


           Rys.3




         Rys.4

Literatura. 1. Koziarska A., Stanik-Besler A.: Wpływ standaryzacji danych wejściowych na kodowanie parametrów układu maszynowego funkcjami boolowskimi. XXXVI Konf Zast.Mat, Zakopane 2007, Inst. Mat. PAN, Warszawa 2007. 
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